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[0 ASLloAOYNoN ATOTEAEGHATOC
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EPQTHXEIZ MPOEPTAZIAZ (oto omitt)

A@oU PEAETACETE TO BEWPNTIKO PEPOC TNG EpYAciag péoa amo TIC ZNUEWOCELS Tou Epyaotnpiou
n/Kkat Tn oxeTikn BBAOYypaia mou oag mpoteivetal, amavinoTe oTa MAPAKATW EPWTAHATA:

1. Nowd sival ta €idn padievepyng aktivoBoAiag; Awote (o€ pia ypappn), O TL cuvictatatl n
Kabe pua.

2. 'Eva opoyevEG UAIKO TTaxoug x uoBAMETAl o€ aktivoBoAnon padlevepyoug aktivoBoAiag B,
HE puBUOS R, (aplBudg cwpatidiwv/sec):

ATOOWOTE AUTHY TNV PUOIKN AwoTte TNV ouvdptnon mou Fpayte Ta QUOIKA PEYEDN
dadikacia, eK@palel Tov pubuod R twv (Katl HovAadeg Toug) Mou
He éva oxnpa. cwpatidiwyv B mou eE€pxovtal amo UTIEICEPXOVTAl OTNYV
TO UAIKO cuvdaptnon auth

3. H emwavewakn mukvotnta &vog @UAAou aAoupviou (Al) Tou xpnolpomolntnke oto
epyactiplo eivat o =181 mg/cm? Aedopévou 6Tt n (OYKIKA) Tukvotnta tou Al eivat
p = 2.7 gr/am?, umoAoyioTe To Taxog Tou PUAAOU. (MPocEETe TIg povAadeg!)

4. O @UOIKOG VOpOG Tou OLEmel TNV aMnAeEdptnon OUO QUOIKWY HEYEBWV x Kal y Tou

petpiBnkav oto Epyactiplo, ekppdletal and tnv ekBetikn ouvaptnon: Y(X) =Yy, -e#* omou

Yo KAl 4 €lval MEPAPATIKEG OTAOEPEG.

i. pappikomolnote tnv cuvdaptnon (0eg Aok.2) AoyapiBuilovrag Kat ta 6Uo PEAN TNG, WOTE
va Tty QEPETE oTnV Hopen Y=a-X+B

Meptypdyte mMwg Ba pmopoucate akoAoUBwS amd TNV YpaPIKA Tapdotacn va:
ii. emaAnBeUceTe TO VOUO AUTO.

ili. TMPoCOIopICETE TIC MEWPAPATIKEG OTABEPES V, KAl L.
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MPOZOXH !

e Amayopevetal n adikaloAdyntn PETakivnon tng padlevepyou TNYNG.

e H padievepyoc mnyn Sr-90 mou Xxpnoldomoleital otnv mapouca dAcknon eivalt KaAd
TIPOOTATEUPEVN pEca o€ €10IKN BKn. MNa va amokaAugbei n mnyn mPEMeL va avoi€ete To
KATIAKL TNG BNKNG KAl va A@alpECETE TTPOOEKTIKA HeE AaBida To POAUBSIVO TTPOCTATEUTIKO
oloko.

e To mapaBupo Tou cwAnva Geiger ppdcostal Pe eUBpauotn PePBpavn amo pika.

e H tomoB£Tnon Twv amoppoPNTIKWY GUAAWY aAOUHLVioU TIPETEL va yiveral pe Tnv AaBida.

e H mepapatiki diata&n eivat cuvappoAoynpévn Kal EToUn ya Asttoupyia.

EPTAZIEX (otO £pyactnplo)
ARpn Metpricewy’

1. Na eAéy€ete wote n taon Tpowodooiag tou anaplduntn Geiger va sival V=330 Volts.
2. Na pubpicete T0 XpovodlaKOTn TOU YnPLaKou anapdunti otn Tiun At=60 sec.

METPHZH TOY PAAIENEPIOY YNOBAGPOY

4, O amaplduntng £ekivd va Kataypd@el tn padlevépyela Tou MEPIBAAAOVIOC YId XPOVIKO
oldotnua At=60 sec. MOALG SCUUTTANPWOEL TO Xpovikd didotnpa At o amaplOunTAg otapatd
TNV KATapétpnon Kat otnv oBdvn Tou Kataypd@erdl o dplOpog Ttwv pPadleEvEPYwY
owpatidiwv N, mou opeietal oto padievepyo umoBabpo. H tiun N, va ypagei otnv
avtiotowxn otnAn tou MINAKA METPHZEQN 1.

METPHZH THZ AMOPPOO®OHZHZ TON ZOMATIAIQN B AMO MAAKEZ AAOYMINIOY

5. Na avoi€etre To kamaki Tng OAKNG TG padlevepyoU TNYNAG KAl va agalpécete pe tn AaBida
TOV TIPOOTATEUTIKO HOAUBAIVO dioKo.

6. Na Béoete Tn padlevepyo TNy akpBwg KAtw amd to mapabupo tou cwAnva Geiger kat va
(PpovTiceTE va napapeivel otnyv iola 6€on o 0An tn OldPKELA TOU MEIPAUATOC.

7. Na pndevioete Tov amaplOuntr, omote Ba apxicel va Kataypdgel ToV GUVOAIKO aplBuo N,
TWV owpatdiwy mou mpoépxovial amd Tn mnyn Kat to mepBaAAov. H pétpnon autn va
ypagei otnv avriotowxn otnAn tou MNINAKA METPHZEON 1.

8. YmoAoyiote toug pubpoug R, Kat R, avriotowxa AapBdvovrag umdyn To Xpoviko Sldothnua
Kataypa@ng At. AauBdavovrag umdyn tnv aktivoBoAia mepBAAAOVTOC UTTOAOYIOTE TO pUBO
R’, Twv cwpatidiwy mou EEpxovTal amo TNy mnyn Hovo.

9. Na mapepBalete petagu mnyng Kat cwAnva Geiger tnv mMo AemTA TAGKA aAOUMLVioU Kal va
pndevioete tov anmapOuntn. O amapBuntig Ba kataypdwel Tov aplopd N Twv cwpatidiwy
TTOU €EEPXOVTAL ATIO TO ATTOPPOPNTIKO HECO Kal To mepIBAAAov. H tiun N va ypagei otnv
avtiotowxn otiAn tou MNINAKA METPHZEQON 2.

10. Na emavaAdBete Tnv gpyacia 8 yia OAeg TIG MAAKEG aAoupLviou au€avopevou Taxoug o (o€
mg/cm®) Omw¢ avaypd@etal oTnV EMPAVEID TOUC KAl evnuEPWOTE Tov [TINAKA
METPHZEQON 2. ‘Omou umrodelkvUeTal, mpooBeote kat 2° @UAAO aAouptviou.

2 IIpocéEte 6T1O6TLAVTO TOV PETPATAL OO TOV OapdunTh €ivat o aplBpdc Tov copatwiov N otov docuévo ypdvo
(m.y. At = 60 sec) ko gyt o puBpog R mov exgpdletar o copatidw/sec (R =N/ 4t)
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Xpovog kataypapric At =
MINAKAZ METPHZEQN 1
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AktivoBolia nepiBaAAovtoc Metpoupevn aktivoBoAia mnync AtopBwpévn aktivoBodia mnyric
(un6Babpo) (xwpig anoppopnti) (xwpic anoppopntrn)
Np R, No R, R=R -R
(counts) (cps) (counts) (cps) (cps)
[MINAKAZ METPHZEQN 2
Empaveiani Metpouuevn aktivoBohia 3}’(‘1‘(’5{‘)‘;‘;;‘:2
rukvoTnTa £§epxopevn and tov cEepxdpevn and Tov
anoppontn amoppopntn anoppopnTri
a/a (mg?cmz) (cogw ts) (clzs) i TQF:S)_ A In (E_é
1 42
2 65
3 100
4 134
5 181
6 241
7 314
8 314+42=
9 388
10 388+42=
11 388+100=
12 543
13 543+42=
14 | 543+100=
15 708
16 708+42=
17 808
18 | 808+100=

Cps = counts per sec = KataypaeG ava OsUTEPOAENTO (MaAUoi avad OeUTEPOAENTO)

2/2018




21-26

Ene€epyaocia Metprioswy - AoteAéopata
1. Ta kdBe maxog aAouptviou va UTOAOYICETE TN moooTNTa In(%} KAl VA EVNHEPWOETE TNV

0

avtiotoxn otnAn tou MINAKA METPHZEON 2.

. , . . . R’
2. Na oxelldoete 6 XIAIOOTOHETPIKO XAPTI TN YPAPIKI TTapdotacn In[—,j =f (O').
0
3. EmaAnBeletal o vopog TnG €KBETIKAG HEIWONG TWY EEEPXOUEVWY CWHATIOWY B Kabwg to
TTAX0C TOU amoppo®nTr au€avel; AIKaloAoynote.

4. YmoAoyioTte TNV KAIGN TOU YPAMHIKOU THAHATOC TNG YPAPIKNAG TTAPAcTacns Kal amod autny
nmpoodlopiote 1o Palikd cuvteAeotn €aoBEviong Kz KOBWG Kal TOV YPAUHIKO GUVTEAEOTN
€€aoBEviong U TWV cwpatidiwy B amd to aloupivio.

Na €i0Te MPOCEKTIKOL KAVOVTAG TI KATAAANAEG PETATPOTEG HOVASWY WOTE AUTA TA HEYEDN
va ekppaoctolv og [cm?/gr] kat [1/cm] avtiotowxa. (Ymevlupiletat 1 gr = 10° mgr).
KB = l’IB =
5. Amo tn ypagki mapdotacn va mpocdlopioete:

a) TNV mpaypatikn péon epBéAsla o, (o€ povadeg mgr/cm?’ ) Twv cwpdtdiwv B péoa
0TO aAoupivio

00=

b) TN pEYIOTN EPBEAEIA Omay OE HOVASEC Mgr/cm’ KaBWG Kat TNV aBeBatdtnta (o@dApa)
00 max Kat’ ektiunon mou o@eiAetal Kupiwg otn xdpagn Tng YPAPIKAG

Omax * 60max =

c) YmoAoyiote emiong Tn péylotn ePBEAEIA G€ POVADEC PRKOUG (cm), OeOopEVOU OTL N
TTUKVOTNTA TOU amoppo@nth €ivat py = 2.7 gr/cm’

Xmax = cm

6. XPNOIHOTIOLWVTAG TNV EUTEIPIKN OXEON EUBEAEING-EVEPYEIAG TWV cwiatidiwv B tou Feather,
Va UTTOAOYIGETE TN PEYIOTN EVEPYEL Emex KAl TO OQAAUA® OEnqe TWV CWHATIOWY B TN
TTNYAG, OTIC KATAAANAEG HOVABEG: N EPBEAEIA Omex TWV CWHATISIWV PETPLETAL OE [mgr/cm’]
Kal N eVEPYEW Enqx HETPLETAL OE [MeV].

Emax x 6Emax =

H TN Eqx TOU UTTOAOYioaTE BPiOKETAL PHECA OTO EVEPYELAKO EUPOG TTOU O EUTIEIPIKOG VOHOG
autog €XeL 1IOXU;

% To o@ahpa 6Emay 00 mpokdye amhd omd T 3168061 GEANATOG: OE,., = (% 5O-maxJ = &Tﬂ

Gmax
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7. AKOAOUBWCG, GUYKPIVETE TNV TMEPAUATIKA TR Eng HE TN HEYIOTN TIUA TNG EVEPYELAG TWV
cwpatdiwv B mou mpoépxovratl amd mnyn °Sr, omwg Sivetal otn BiBAoypapia (Ixnpa
21.10). Noon ival n amokAion (%) Kat Tou Pmopel va oeiAsTal;

E -E
max, S max,zeip 100%:

E

max, S

...aQv UTIAPXEL XPOVOG,..

8. T ekppalel 1o YeYovOG OtL 0€ PeyAaAa Axn o, 0 pUBUOC Kataypapng (Cps) Twv cwuatidiwy
mou e€€pxovtal amod Tov amopponth (TMPAkTikd) dev aAAaley; MNarti givatl peyaAdtepog tng
aktivoBoAiag umoBAdBpou R, ou PYeTpRcATe ApXIKG;

9. TéAog, pe BAaon tnv TIPN TOU g Tou Bpnkate, umoAoyiote (Xxéon 21.16) T0 MAXOC TOU
@UAAOU ahouptviou mou Ba mepldplle 01O HICO TNV €éviacn Tng aktivoBoAiag B amod tnv
mnyn (maxog umodtmAactacpou dy ;).

Emonpavon: Xe 0Aa ta anoteAéopata 0a ypdgete tn Hovada HETPNONG TwV HEYEOWV.
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AmavThoTe ota {nToUpeva Th¢ doknong.

Na deixveTe avaAuTikd Toug uTtoAoyiodoU¢ Twy {NToUpEVWY PeYEBWY HE TIC HovAdeg TOUG.
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